



810308

О Р  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ КРА

## ЧЕТКО И ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

В прошлом году колхозы Краснинского и Шабановского сельсоветов в это время уже вели предпосевные работы.

В настящем году весна задерживается. Задержка весны отсрочила для некоторых горруководителей сельсполкомов и колхозов их неповоротливость в подготовке к полевым работам, как Краснинский сельисполком (председатель тов. Новиков), Драченинский сельисполком (председатель тов. Шариков). Но эта затяжка весны требует от каждого руководителя сельсполкома, колхоза, и отдельно, от каждого колхозника — провести посевые работы в короткие сроки, высококачественно, используя всю влагу и предохранение посевов от заморозков осенью.

Особенность нынешней весны — это одновременность вступления в полевые работы всех колхозов района, как колхозов Краснинского сельсовета, так и Красноярского и Майского сельсоветов.

Совхоз «Ленинск-Кузнецкий», им. Чкалова, Краснинская, Чесноковская, Худяшевская МТС и ряд колхозов района вступают в сев еще не совсем подготовленными:

Совхозы: «Ленинск-Кузнецкий», директор тов. Кузнецов и колхозы, особенно Краснинской МТС, им. Чкалова, Чусовитинского сельсовета и ряд других еще полностью не обеспечены семенами. Колхозам района оказана большая помощь. Правительство разрешило замену до 4 тысяч центнеров некондиционной пшеницы и 1500 центнеров овса, но района и агропersonal МТС не обеспечили проведение этой замены. Автопередвижки в МТС и необходимый запасной инвентарь в тракторных бригадах отсутствует, неполностью завезено горючее в МТС, Худяшевской — 8 тонн и т. д.

Все это нужно в 2-3 дня закончить, без разрешения этих вопросов нельзя говорить об организованном проведении сева.

Тягловая сила в данную посевную кампанию будет играть решающую роль. Состояние конского поголовья в колхозах тяжелое, большой процент ниже средней упитанности, а в колхозах «Красная звезда», «Восход», «Искра колос» большинство тягла ниже средней упитанности — требуется немедленно выправить положение, а кормов у этих колхозов нет. Что нужно сделать? В момент культивации, а в некоторых колхозах специально сейчас же, нужно организовать сбор корней пырея, промыть его хорошо так, чтобы на нем не оставалось земли, затем смолоть и давать муку лошадям, а также и свиньям. Это заменит овес. Нужно обеспечить, чтобы все тягло работало на севе, ни один плуг, ни одна

## ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г-на ИОСУКЕ МАЦУОКА

12 апреля товарищ Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с министром иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал

японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока, которого сопровождал

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ В. М. МОЛОТОВЫМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г-на ИОСУКЕ МАЦУОКА

11 апреля председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар иностранных делов. В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-японских отношений с министром иностранных дел Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 апреля с. г. венгерский посланик в СССР г. Кримтотфи посетил заместителя Народного Комиссара иностранных дел А. Я. Вышинского и по поручению венгерского правительства сделал заявление о мотивах, по которым венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны советским правительством справедливыми.

На это заявление тов. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

— Если это заявление делается для того, чтобы Советское правительство высказалось свое мнение, то я должен заявить, что Советское правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На советское правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Не трудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление правительству СССР своему правительству.

## «КУЗБАССТРОЙ» ПРИНИМАЕТ ВЫЗОВ

Члены сельхозартели «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета, обсудили на общем собрании вызов на соревнование членов колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета.

— Мы ваш вызов принимаем единодушно и горячо приветствуем вас, товарищи колхозники и актив колхоза, за ваше хорошее начинание.

— Мы обязуемся еще лучше работать и применять ваши методы в деле развития социалистического животноводства.

Наряду с этим мы вносим свои дополнения к договору.

1. Весенне-посевную кампанию по колхозу проведем в 10 дней с прибавкой влаги на всей площади заготовленной земли и с хорошим качеством обработки и сева.

2. Завести у себя птицеферму.

3. Довести колхозное садоводство плодоягодных насаждений до 3-х га.

4. Получить урожай плодов и ягод по 25 центнеров с га.

Договор подписали: С. Серебряников, М. Кудашкин, В. Петров, А. Голошумова, А. Битюков.

## Декларация

В соответствии с духом пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, правительство СССР и правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжуру-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

За правительство Японии:

Иосуке Мацуока,

Иосицугу Татекава.

В. Молотов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

Из года в год Ленинский райпотребсоюз не выполнял плана товарооборота и плана заготовок. Это получалось потому, что старый состав правления потребкоопа, а также и первичная партийная организация мало были связаны между собой, работали всяч по себе.

Другое дело сейчас. В результате коренной перестройки партийной работы резко улучшилась и работа всей системы райпотребкоопа. Достаточно сказать, что план товарооборота за 1940 год выполнен на 108 процентов, а за первый квартал 1941 года на 110 процентов.

Коммунисты райпотребкоопа показывают образец работы, занимают авангардную роль на производстве.

Так, например, член партии, секретарь первичной парторганизации т. Фадеев, за хорошую работу занесен на областную доску почета работников торговли, добился того, что растраты и хищения стали редким явлением, тогда как раньше они доходили до 120—150 тысяч рублей в год.

Член партии — зав. хлебторгом тов. Коновалов успешно справляется с порученной ему работой. Совсем недавно он был председателем колхоза «20 лет Октября», а сейчас руководитель одного из важнейших отделов райпотребкоопа. За отличную постановку работы в колхозе, тов. Коновалов награжден Главвыставкомом Большой серебряной медалью.

Или вот коммунист тов. Голубев. Работая заведующим

хозяйством, активно участвует в партийной жизни. Во время выборов он был активным агитатором, упорно работает над повышением своего политического уровня. Сочетая партийную работу с хозяйственной, тов. Голубев добился того, что хозяйство райпотребкоопа находится в надлежащем порядке.

Реализуя решения XVIII партконференции, парторганизация райпотребкоопа по-боевому включилась в борьбу за культурное обслуживание покупателей, за наведение образцового, культурного порядка в самом учреждении, на складах, сельмагах и ларьках. И надо сказать, что в этом вопросе имеются не малые успехи. Если вы зайдете в склад, магазин, контору — увидите образцовый порядок, чистоту. Вот уже несколько дней бригада в количестве 10 человек проверяет, как реализуются решения XVIII партконференции в сельских потребительских кооперациях. Эта бригада послана по инициативе партийной организации.

Сейчас парторганизация ведет деятельность подготовку к выборам парторганов. Наведен порядок в партийном хозяйстве, проверяется авангардная роль коммунистов на производстве, секретарь тов. Фадеев готовит отчет. На своем выборном собрании коммунисты райпотребкоопа подведут итоги своей работы и наметят дальнейшие пути борьбы за четкий товарооборот, за культурное обслуживание потребителей.

Д. Михайлов.

## Интересная лекция

14 апреля в райкоме партии состоялась лекция по вопросу философского учения «Об общественном бытии и общественном сознании».

Лекцию читал лектор областного комитета партии тов. Глушко.

На протяжении 2 часов тов. Глушко подробно и понятно излагал учение марксизма-ленинизма

«Об общественном бытии и общественном сознании», борьбу Ленина и Сталина с врагами марксизма.

На лекции присутствовал партийный, хозяйственный и советский актив района. Лекция была прослушана с большим вниманием и интересом. Слушатели задали лектору ряд вопросов.

## АССИСТЕНТ И КЛАССНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ НА ИСПЫТАНИЯХ

Горячие дни наступили в школах. До испытаний остались считанные дни.

Нам учителям нельзя забывать, что испытания в школах это не только государственный и общественный контроль знаний учащихся, но это и проверка работы учителя, классного руководителя, руководителя школы и района.

В школах нашего района можно встретить такие, примерно, рассуждения: в следующем классе ученики нагонят упущенное, недоработанное и поверхностно усвоенное. Такие рассуждения вредны, они должны осуждаться в школах, так как такие суждения идут от тех, кто нерадиво относится к труду, плохо работает над собой и в то же время зазнается.

В четвертой четверти учебного года в школьной жизни требуется исключительное напряжение сил учителей, уча-

щихся, родителей и общественности. Нужно добиться полного выполнения государственной учебной программы каждым классом по каждому учебному предмету, точное и глубокое изучение детьми всего пройденного материала на протяжении года. Никаких скидок, никаких надежд на следующий класс.

Исклучительно ответственная роль ассистентов, классных руководителей и руководителей школ, ведущих подготовку к испытаниям. Ассистенты — представители государственно-го и общественного контроля и им в первую очередь надлежит не допускать фактов очковтирательства. А очковтирательство в наших школах, к сожалению, еще встречается. Формы его различны: снижение требований к учащимся, «наводящие вопросы», диктанты с особой интонацией, пропуск ошибок в тетрадях учащихся,



В Новосибирске киевская киностудия снимает фильм «Александр Пархоменко» по сценарию В. Иванова. На снимке: артист А. Л. Хвиля в роли легендарного начальника, героя гражданской войны на Украине Александра Яковлевича Пархоменко.

(«Сов. Сибирь»).  
С фото Н. Хороших.

## О работе красных уголков

В колхозах Краснинского сельскохозяйственного союза имеются красные уголки. В них занимаются кружки по агротехнике, выпускаются стенные газеты, проводятся читки газет.

В красном уголке при колхозе «1-е мая» есть план ежедневной работы. Перед выездом в поле выпустили стенную газету. Организован кружок агротехники, который руководит Колесников Ф. П., любящий свою работу и хорошо проводящий занятия с колхозниками и бригадирами.

Также хорошо работают красные уголки в колхозах «Восход» и «Красный борок».

И. И. Линник — зав. Краснинской избы-читальни.

списывание учеником у учителя и т. д. Такая система в работе школ вредна, она калечит ребенка, приучает его к безответственности, успокаивает родителей, общественность и органы народного образования.

Факты прямого очковтирательства в нынешнем учебном году в оценках знаний учащихся обнаружены у следующих учителей: Ставровой — Байкальская неполная средняя школа, Викторова — Новогеоргиевская неполная средняя школа, Хмельницкой — Кочетовская начальная школа, Филимонкина — Шабановская неполная средняя школа и ряда других. Они завышали оценки учащихся, поверхность проходили программный материал, четвертные оценки выводили по 1—2 отметкам, в тетрадях делали пропуски ошибок и т. д.

В прошлом учебном году в период весенних и осенних испытаний были выпущены и переведены совершенно неподготовленные учащиеся в Его-

## О ЧЕМ УМОЛЧАЛ ДОКЛАДЧИК

12 апреля в первичной партийной организации райкома ВКП(б) состоялось отчетно-выборное собрание. С докладом о работе партбюро выступил секретарь тов. Макаров.

— Претворяя в жизнь решения XVIII партийного съезда и решения XVIII партконференции, — говорит докладчик, — наша парторганизация добилась значительных успехов в своей работе, повысился идеино-политический уровень и авангардная роль членов и кандидатов партии. В наши ряды пришли новые товарищи из числа передовиков аппарата райкома партии и других организаций.

Дальше тов. Макаров довольно подробно рассказывает о снятии и приеме на учет, наложенных взысканиях, количестве заседаний, уплате членских взносов, количестве проведенных собраний и т. д. и т. п.

Безусловно о всех этих вопросах надо говорить в отчетном докладе, но вместе с этим, и в первую очередь, надо было на конкретных примерах показать, как партбюро претворяло в жизнь решения XVIII партсъезда и XVIII партконференции, конкретно, а не вообще показать авангардную роль коммунистов на производстве, как коммунисты овладевают марксистско-ленинской теорией, масово-политическую работу с молодыми коммунистами. Однако о всех этих вопросах докладчик умолчал, а если и говорил по некоторым из них, то не конкретно, а вообще.

А разве не о чем было рассказывать в своем докладе тов. Макарову. Безусловно есть о чем. Первичная организация райкома партии, ее коммунистов, а также тов. Кручинина, Катина, Филимонова, Михайлова, Вязникова и другие подвергли резкой критике работу партбюро и секретаря партбюро тов. Макарова. И то, что было «упущено» в докладе, было дополнено выступающими.

В прениях выступило 10 че-

ловек. Некрасовой. «Она плохо руководила массово-политической работой среди членов союза». Наконец, тов. Некрасова не вытерпела и возмущенно спросила Макарова, что разве у председателя профорганизации фамилии нет?

Делая доклад, т. Макаров рассчитывал, что прения пройдут тихо и гладко, но тут он ошибся. В своих выступлениях члены партии тов. Кручинина, Катина, Филимонова, Михайлова, Вязникова и другие подвергли резкой критике работу партбюро и секретаря партбюро тов. Макарова. И то, что было «упущено» в докладе, было дополнено выступающими.

В прениях выступило 10 человек. Тайным голосованием членами партбюро избрали тов. Катина, Кручинина, Изгрышева, Крупина и Шатину.

На первом заседании бюро, секретарем партбюро избран тов. Изгрышев.

М. Александров.

## Чаще показывать кинокартину

Колхоз «Доброволец», Байкальского сельсовета, плохо обслуживается передвижной киноплощадкой. Уже около 4-х месяцев не было кинокартин.

Колхозники просят межрай-

онную кинофикацию организовать в колхозе «Доброволец»

просмотр кино-картины «Валерий Чкалов».

Бойцов.

знаний. Ответы их учащихся уверенные, бодрые с полным знанием программы. До испытаний они организовывают консультации отдельным учащимся по слабо усвоенному разделу, ведут систематическое повторение программного материала, используя наглядные пособия и дополнительную литературу, хорошо осуществляют контроль за работой учащихся путем систематического посещения квартир, и строгого выполнения учащимися режима дня.

Надо усилить контроль за испытаниями, ни в коем случае не допускать заниженных или завышенных оценок, вести правильный учет знаний учащихся, а не выводить дутые проценты то есть заниматься очковтирательством, так как за неправильной оценкой скрывается негодная работа отдельных учителей.

Г. Балышев — инспектор района.

# Каждый колхоз, бригада, звено должны работать строго по плану

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б) И СОВНАРКОМА В ДЕЙСТВИИ

Правление колхоза имени Молотова составило производственный план и все полевые работы разбили по звеньям. Каждое звено состоит из 12—13 колхозников. За ними закреплены по 3—4 зерновых и других культур.

Вот звено тов. Лучшева Наума по плану получило 103 гектара земли под посев. Участок полностью приспособлен для уборки комбайном отдельно от других участков, звеньев.

Звено тов. Лучшева засеяло семенной участок в 36 гектаров пшеницей сорта «смена», затем произведет рядовой сев пшеницы «ное», сортового проса «казанское». Для сортовых посевов установлен план выше, чем для рядовых посевов. Так же планировалось и в других звеньях. Планы доведены до каждого звена, до каждого колхозника.

Много занимались планированием и по животноводству. У нас план надоя молока составлялся не только на группу коров, но и на каждую корову в отдельности.

Доэтчики одобрили такое планирование и отдельные из них задание по надоя молока перевыполняют.

Хорошо работает погрека тов. Рябова, она сдала 30 телят до 6 месячного возраста без единого падежа. Средний привес составлял в 400 граммов. Норма была перевыполнена и в скором времени тов. Рябова получит аванс натурой за честный труд, за перевыполнение плана.

Учет в нашем колхозе сталющим во всем. Недавно

## ВЕСТИ ТОЧНЫЙ УЧЕТ

В настоящее время по колхозам Ленинск-Кузнецкого района проходит кампания составления производственных планов, приходо-расходных смет колхозов.

Для составления этих планов нужно мобилизовать всю массу колхозников. Советские и партийные организации должны помочь правлениям колхозов в проведении этих важнейших мероприятий.

При составлении планов и смет необходимо все точно учесть и в 1941 году не допускать их невыполнения, что имело место в 1940 году.

Каждая смета прежде должна

пастух тов. Зотов приступил к приему молодняка с веса. Для пастбища он получил 14 телочек в возрасте от 6 месяцев до 1 года. Живой вес их составил 1455 килограммов. Осенью на стойловый период 1941—42 годов он должен сдать этих телочек с весом 2232 килограмма. Кроме этого правление артели сдало ему 29 голов молодняка от 1 года до 2-х лет весом 3955 килограммов.

Пастыба молочного скота находится в его ведении. Даные нормы по нагулу молодняка и надою молока от коров тов. Зотов обязался перекрыть и полностью выполнить обязательство.

У нас в артели не плохое пчеловодство. На пасеках 164 улья. Пасечникам Макееву, Торопову дано задание—собрать 42 килограмма товарного меда от пчелосемьи. Макеев дал обязательство собрать 55 килограммов меда. При выполнении своего обязательства пасечник Макеев получит дополнительную к трудодням 8 центнеров меда. Пасечник Авдеев и Торопов борются за получение 50 килограммов товарного меда. За выполнение своих обязательств они могут получить по 120 килограммов меда каждый, не считая трудодней начисленных за работу.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда всколыхнуло колхозные массы и они крепко борются за его осуществление.

Седлов — председатель колхоза имени Молотова.



В пригородном совхозе «Сталинец», вблизи города Сталинска, в теплицах созревают первые огурцы. На снимке: стахановка А. Т. Рухлова за работой в теплице.

(«Сов. Сибирь»)

С фото К. Буракова.

## ПРОВЕДЕМ СЕВ БЫСТРО И ХОРОШО

Подготовка к весенне-посевной в данное время является важнейшей хозяйственно-политической задачей. Отдельные колхозы Чесноковской МТС правильно поняли указания партии и правительства и полностью готовы к выезду в поле, чтобы начать сев. Такие сельхозартели, как «Трудовик», «Золотая горка», «Магнитстрой» могут начинать сев в любое время.

Но имеются и такие артели, в которых сельхозинвентарь отремонтирован не весь. В колхозах «Озеровка» не отремонтированы сеялки, плуги, сбруя; «Красный сибиряк» не полностью отремонтированы плуги, борони, телеги; «Новый строй» не отремонтирован гужевой транспорт, имени Чкалова лощади имеют ниже-среднюю упитанность, а вспахать лощадьми весной надо 358 га. Мало заботится об этом руководитель колхоза тов. Будников.

По Чесноковской МТС имеются все возможности провести сев в сжатые сроки. МТС имеет 30 тракторов, разных систем. Кадры трактористов, полеводов хорошие, такие как Куксов, Занкин, Харитоненко и другие.

Для более успешного проведения сева руководителям МТС и колхозов необходимо заранее правильно организовать труд всей рабочей силы, занятой в весенне-посевной кампании.

Еще раз тщательно проверить готовность сельхозинвентаря и сельхозорудий, чтобы с первого же дня полевых работ работать строго по плану и дни выборов в первичных партийных организациях ознакомить отличной работой в поле, на фермах, в МТС, совхозах.

Н. Мануленко — зам. директора по политчасти Чесноковской МТС.

## ЯРОВИЗАЦИЯ СЕМЯН ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

### ЯРОВИЗАЦИЯ СЕМЯН КОЧАННОЙ КАПУСТЫ

Яровизировать семена начинают за 17—22 дня до принятого в хозяйстве срока посева в парники или рассадники. Перед яровизацией семена очищают от сора, механических повреждений и недоразвитых семян, так как последние загнивают, значительно снижая качество посевного материала.

Подготовленные семена взвешивают и высипают в глиняную (обливную), стеклянную или эмалированную посуду, слоем в 3—5 сантиметров. Далее нужно приступить к приготовлению воды для смачивания семян. Вода должна быть чистая, но некипящая. Берется вода из расчета 50 процентов к весу семян, например, 100 граммов семян, воды нужно отвесить 50 граммов или отмерить мерным цилиндром 50 куб. сантиметров. Половинным количеством отмеренной воды смочить семена в посуде, тщательно перемешать их в воде. После смачивания посуду нужно покрыть хорошо смоченным полотном.

Семена ставят в помещение с температурой в пределах 15—20 градусов тепла по цельсию, свет для этого не нужен. В течение 3 часов, после первого смачивания, семена через каждый час хорошо промешиваются, чтобы они равномерно смачивались. По истечении этого времени выливают вторую часть воды и хорошо опять промешивают семена. Перемешивание семян после второго смачивания производится че-

рез каждые 2—3 часа 4—5 раз, а далее через каждые 5—6 часов, пока не начнется прорастание.

Когда кожура лопнет, примерно у 5 процентов семян, т. е. начнется прорастание, семена пересыпают в другую посуду с более широким дном и здесь слой семян дается в 1—2 сантиметра.

Надо расстилается сухое, чистое полотно или марля (в один слой). Когда семена рассыпят, то на них кладут термометр, а посуду покрывают слегка влажным полотном или марлей (марля в 2 слоя) и переносят в овощехранилище или погреб, где и содержат при температуре от 0 до 5 градусов тепла. Если через сутки, после того, как семена поставлены на яровизацию, обнаружится рост их, то семена перемешивают 2—3 раза в сутки, а посуду оставляют открытой и ставят в более сухое место хранилища.

Прорастание семян во время яровизации недопустимо. Так же вредно и пересыхание семян. Пересыхание семян заметно по потемнению семядолей, которые видны в щели лопнутых оболочек, а также по легкому сжатию самой оболочки.

В этом случае нужно пересыпать семена в другую чистую посуду и слегка смочить полотно или марлю на дне посуды и опять высипать семена. Покрышка же смачивается сильно (семена смачивать нельзя).

### ЯРОВИЗАЦИЯ СЕМЯН МОРКОВИ, ПЕТРУШКИ, СВЕКЛЫ

Подготовительные работы к яровизации нужно начать для моркови и петрушек за 15—20 дней, а для свеклы за 10—15 дней до посева.

Наметив какая площадь будет высеваться яровизированными семенами, отвешивают нужное количество семян, вполне кондиционных и высипают их в ведро эмалированное или оцинкованное, бочку, кадочку, совершенно чистое корыто, или другую посуду, в зависимости от количества семян. Толщина слоя семян должна быть в посуде 10—15 сантиметров. Вода готовится из расчета 100 процентов к весу семян, например, 100 кг. семян будет замачиваться 100 литрами воды.

Семена сначала смочить поливным количеством воды и тщательно перемешать, накрыв посуду мокрым полотном (полотно не должно касаться) и поставить в помещение с температурой 15—20 градусов тепла, чтобы вызвать набухание семян.

Далее перемешивание семян повторяют через каждый час в течение 3—5 часов. После 3—5 часов вливают вторую часть воды и хорошо мешают семена. Посуда с семенами все время накрыта мокрым полотном. Рядом с семенами ложат термометр. После второго смачивания семена в течение первых суток промешивают через 3—5 часов, а последующие 3—5 суток через 8—12 часов. Промешивать нужно быстро и хорошо. Если покрышка высыпает ее можно увлажнять, по мере надобности. Набухание семян при указанной температуре продолжается для мор-

кови 4—5 дней, для петрушек 5—6 дней, а для свеклы 2—4 дня.

После указанного срока дает набухшие семена выносят в погреб—ледник с температурой в пределах минус 1 плюс 2 градуса, во лучше если она будет 0 градусов. Если же семена начнут прорастать раньше указанного срока, что может произойти в силу высокой температуры, тогда следует немедленно семена поместить на лед с указанной температурой для яровизации. Прорастание семян допускать нельзя, так как при высеве будет порча ростков.

Для яровизации на льду семена ставят в чистых низких ящиках — высотой 10 сантиметров или рассыпают на брезент, разостланый на льду. Толщина слоя семян не должна превышать 5 сантиметров. Перемешивание семян во время яровизации производится через 2—3 дня.

Если наблюдается прорастание семян, то температуру нужно снизить до —1—2 градусов, посыпав для этого лед солью из расчета 200—400 граммов на 1 квадратный метр. Срок яровизации (на льду) для моркови и петрушек 10—15 дней, а для свеклы до 15 дней.

Высев яровизированных семян на 1 га производят из расчета сухих. Морковь и петрушку нужно высевать тогда, когда можно высевать с сейлкой в поле.

А. П. Марикода — агроном-овощевод совхоза «Ленинуголь». Статья составлена на основании инструкции института овощного хозяйства.

## ТОРГОВЛЯ В ПОЛЕ

Ленинский райпотребсоюз готовится к весенне-посевной кампании. Для культурного обслуживания колхозников, занятых на весеннем севе, будущего организована торговля в поле. В полевых бригадах строятся 12 ларьков, регулярно будут курсировать по бригадам 32 развозки, которые снабдят колхозников необходимыми товарами.

Для трактористов и других механизаторских кадров будет продано 320 фуфаков и брюк. Всего в период весеннего сева будет продано промтоваров на 250 тысяч рублей.

## ХОД ПОДГОТОВКИ К ОЧЕРЕДНОМУ ПРИЗЫВУ

Еще в конце 1940 года в нашем районе началась подготовка к очередному призыву в 1941 году. Проведен целый ряд организационных мероприятий по организации военно-оборонной, политico-массовой работы с призывающими в сельсполкомах, совхозах, МТС и колхозах.

В феврале месяце на бюро райкома ВКП(б) и исполкоме райсовета депутатов трудящихся обсуждался вопрос об итогах призыва 1940 года и задачах подготовки к очередному призыву на 1941 год. Приняты соответствующие решения, обязывающие партийные, советские и общественные организации образцово организовать и провести подготовку к очередному призыву, подготовить для Красной Армии физически здоровое, политически грамотное, подготовленное в военном отношении пополнение.

Многие сельсполкомы, партийные, комсомольские и общественные организации правильно поставили перед собой задачи.

Хорошо организована военно-оборонная и политico-массовая работа в Новопокасьминском сельсполкоме, военрук тов. А. Аредаков. Подготовлено значков 60 процентов, ГСО 55 процентов, сдали зимние нормы по лыжам 87 процентов, все неграмотные и малограмотные охвачены обучением.

В Устьюжанском сельсполкоме большую работу провели секретарь партийной организации тов. Климов, фельдшерица тов. Юдинцева. Подготовлено значков ГСО 41 человек, значков ПВХО — 43 человека.

Чесноковский, Красноярский, Байкальский, Новогеоргиев-

ский, Майский, Протопоповский все эти сельсполкомы действительно по-большевистски с начала года организовали работу по подготовке к очередному призыву.

23 февраля 1941 года, в день празднования XXIII годовщины Красной Армии призывающие совершили лыжно-пеший переход, затем проведено торжественное собрание призывающих с вопросом о XXIII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Собрание приняло решение и заключило социалистический договор на образцовую подготовку к очередному призыву с Беловским районом.

31 марта и 1 апреля 1941 года военным отделом райкома ВКП(б) и райвоенкоматом проведен 2-х дневный семинар с призывающими-комсомольцами, на семинаре присутствовало 200 человек.

Проведенный семинар с комсомольцами-призывающими сыграл огромную роль, комсомольцы в данное время взялись еще лучше и энергичнее работать по военно-оборонной работе и участвовать в подготовке к весеннему севу.

Хорошо учатся в школе призывающие тт. Каргин Ф. Я., Горбунов А. Н., Куликов И. В., Зимин А., Пузиков, Федонкин, Мариянов И. И., Попов, Синякин Б. В.

Хорошо обучаются призывающие учителя тт. Раужин, Баталова, Беляев, Глебова, Юзефович, Бурматова.

В результате проведенной большой и кропотливой работы по подготовке к очередному призыву партийных, советских и общественных организаций, мы имеем следующие результаты по подготовке оборонных знач-

Подгребельский — райвоенком.

## ОБОРОННАЯ РАБОТА НА СЕЛЕ

Партия, правительство и лично товарищ Сталин поставили большую и ответственную задачу перед осоавиахимовскими организациями в деле политico-массовой и оборонной работы среди трудящихся.

На основе решения Центрально-го совета Осоавиахима в нашем районе перестроена работа первичных осоавиахимовских организаций. Члены Осоавиахима обучаются военному делу в группах, командах и отрядах по утвержденной единой программе.

За 1 квартал 1941 года райсоветом осоавиахима подготовлено значков ЮПВХО — 119 человек, что составляет 59,5 процента к плану, ПВХО I ступени 456 человек или 65 процентов к плану. ПВХО II ступени 6 человек. По неполным данным на ГСО I ступени подготовлено 192 человека, ВС I ступени 70 человек или 46,6 процента. Зимние нормы по лыжам сданы 480 человек. Сейчас идет усиленная подготовка значков всех видов.

Хорошо поставлена оборонная работа среди учащихся и населения Новопокасьминского сельсовета. Военрук тов. Аредаков хорошо поставил военное обучение среди допризывающих. Программа по стрелковой подготовке здесь пройдена полностью, осталось принять зачеты по стрельбе.

Значительно улучшилась обороночная работа и в Красноярском

сельсовете (военрук тов. Сазонов). Учащиеся этой школы сдали нормы на ПВХО I ступени 37 человек, ПВХО II ступени 6 человек, ГСО 14 человек, ГТО I ступени 18 человек. Тов. Сазонов хорошо поставил военное обучение среди допризывающих.



Гор. Сталинск. Детсад Кузнецкого металлургического завода имени Сталина. На снимке: ребята за любимой игрой в «пограничники».  
«Сов. Сибирь».  
С фото К. Буркова.

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостинография.

кистов в районе: ПВХО 40 процентов, ГСО 42,5 процента, ВС 16,2 процента, ГТО 16 процентов и зимние нормы сдали на ГТО 80 процентов призывающих.

Наряду с этой большой проведенной работой имеем целый ряд существенных недостатков в районе по подготовке к очередному призыву. Особенно позорно в этой работе отстают сельсполкомы: Камышинский, Мусохрановский, Егозовский, Тарабаринский, Чусовитинский и совхоз им. Чкалова, председатели этих сельсполкомов, секретари партийных и комсомольских организаций безответственно относятся к этому столь важному мероприятию, направленному на укрепление оборононой мощи нашей родины.

За зимний период мало подготовлено значков, плохо поставлено обучение малограмматных призывающих. Пора руководителям этих сельсполкомов понять чувство ответственности и выпрямить плохую работу по подготовке к очередному призыву.

Дело чести партийных, советских, комсомольских и общественных организаций по-большевистски подготовиться к очередному призыву. Послать в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота действительность подготовленных, до конца преданных людей партии Ленина — Сталина, делу социалистической родины, готовых в любую минуту с оружием в руках по зову партии и Советского правительства выступить прудью на защиту нашей великой социалистической родины.

Подгребельский — райвоенком.

Хорошо работают осоавиахимовские организации в Чесноковском, Протопоповском, Тарабаринском сельсоветах и др. Однако есть и такие, где очень плохо поставлена военная учеба среди учащихся и допризывающих. Так, например, в Камышинском (военрук тов. Чумакин), Мусохрановском (Павлюченко), Чусовитинском, Егозовском сельсоветах оборонная работа не в почете.

Из рук вон плохо поставлены занятия с допризывающими в Краснинском сельсовете. Военрук тов. Гычев ни разу не был на занятиях у допризывающих, не знает как они занимаются и чем занимаются. Многие военруки школ безответственно относятся к обучению допризывающих, сами не являются образцом военной выправки и дисциплины.

Пора покончить с отставанием в оборонной работе, надо развернуть военное обучение с допризывающими.

Задача состоит сейчас в том, чтобы каждый допризывающий получил первоначальную подготовку и дать подготовленное пополнение Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

К дню призыва каждый допризывающий должен иметь 4 оборонных значка.

Ф. Виноградов — председатель райсовета осоавиахима

## ПРИСТУПИЛИ К СДАЧЕ ЯИЦ ГОСУДАРСТВУ

Колхозы и отдельные колхозники Ленинского района уже начали сдавать яйца на заготовочный пункт в счет обязательных поставок. Первыми внесли аванс колхозы: «Искра», имени Свердлова, «Красный таежник». Колхоз «Искра» уже внес 3300 штук яиц.

Активные сдачники яиц государству Кузнецов — председатель колхоза «Красный таежник», сдал 60 штук яиц при годовом плане 100 штук. Кладовщик этого же колхоза Курносов сдал 60 штук яиц, превысив план сдачи за два срока. Ему по обязательству остается внести еще 40 штук и тогда он может распоряжаться излишками по своему усмотрению.

Их примеру последовали колхозники Калачикова и Ключников — полностью рассчитались с государством за апрель месяц. Хорошим организатором по сбору яиц является возчик-заготовитель Ленинского птицефабрикантата тов. Уфимцев.

Он собрал уже несколько тысяч яиц.

Решительно нужно выпрямить свой стиль работы заготовителям: Чернову, Ломакину, Ягунину и Грекину, которые еще не организовали работу корзинщиц, своих первых помощников по подворному сбрую яиц в колхозах.

Большая и ответственная задача в этом году возложена на Ленинский птицефабрикант, который обслуживает по приемке, сбору и обработке яиц весь Ленинский район.

Система райпотребкоопа в этом году производит приемку яиц от колхозов и колхозников только по договоренности с птицефабрикантатом.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об обязательной поставке яиц государству является основой организованной заготовки продукции.

Кроме того, оно является мощным толчком в развитии птицефабрик в колхозах нашего района.

Е. Воронинский.

## Каждой бригаде своего политрука

Одним из основных и решающих вопросов в севе будет правильная постановка агитмассовой и культурно-воспитательной работы в каждой полеводческой бригаде. Каждую бригаду необходимо держать в курсе всех событий по всем хозяйственным и политическим вопросам, своевременно ставить перед колхозниками все важнейшие задачи на данный период времени. Каждая бригада должна иметь политрука, вполне подготовленного товарища.

В Чесноковской МТС будет работать в поле на весеннем севе 36 полеводческих и тракторных бригад, в каждой бригаде выделен политрук из членов и кандидатов ВКП(б) и комсомольцев.

14 апреля состоялся инструктаж всех политруков, где был сделан доклад о международном положении и даны указания по каким вопросам надо будет начинать работу в бригадах.

Первоначально были поставлены такие вопросы: норма выработки каждого трактористом, экономия горючего, социалистическое соревнование, передача переходящих красных флагов и ряд других.

Н. Мануленко — зам. директора по политчасти Чесноковской МТС.

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

### Готовы к выезду в поле

Колхоз «Победа», Майского сельсовета, подготовился к севу.

Сельскохозяйственный инвентарь как-то: 8 комплектов плугов, 13 борон, 3 сеялки отремонтированы полностью.

Тягловая сила закреплена за пахарями и бороноволоками,

сена к посевной имеется около 80 центнеров, овса 12 центнеров. Семена в хорошем состоянии, проверены на посевые качества — всхожесть пшеницы 99 процентов, овса 97 процентов.

И. Рогачев.

### Председатель пьянствует, а семян не хватает

Через 5—10 дней начнется сев, а в колхозе «Новый», Устьюжанского сельсовета не хватает для посева семян пшеницы и овса 140 центнеров. Всю зиму председатель колхоза Иванников успокаивал всех, что у него семян имеется с избытком и продолжал пьянствовать.

Между тем можно было получить займообразно семена в соседней сельхозартели имени М. Горького, если бы об этом председатель побеспокоился своевременно. Но Иванников до сих пор продолжает пьянствовать, а семян в колхозе от этого не прибавляется.

Бусыгин.

### Недостатки не исправляются

В колхозе «Новоисточный», Шабановского сельсовета, много недостатков в работе. Так, семена еще до сих пор не проправлены, полевой стан, в котором во-время сева будут находиться колхозники и прицепной инвентарь не отремонтированы, сено не вывезено. Скот болеет, вместо того, чтобы

принимать меры с заболеваниями скота ветсанитар караулит зерно, которое еще колхоз не вывез и оно находится в городе Ленинске.

Колхозный.

Зам. ответ. редактора  
Д. МИХАИЛОВ.

Заказ № 572

Тираж 3000